السؤال الأول :  ( أ ) أكتب المصطلح العلمى الدال : ــ 
1) خليط من الصودا الكاوية والجير الحي .

2) مواد تقوم على أساسها صناعة المنظفات الصناعية .
3) مشتقات هالوجينية للألكانات سهلة الإسالة وتستخدم كمواد دافعة للسوائل.
4) عملية إضافة الماء الى الإلكينات و الألكاينات فى وجود عامل حفاز .
5) من مشتقات الألكانات الهالوجينية يستخدم فى التنظيف الجاف .
6) عملية تحويل منتجات البترول طويلة السلسلة الى قصيرة السلسلة بتأثير الحرارة والضغط  وفى وجود عامل حفاز .
(ب) وضح بالمعادلات المتزنة كيف تحصل على : ــ
  1) مبيد حشرى من بنزوات الصوديوم .

  2) مادة تستخدم فى الأحبار وورنيش الأحذية من أسيتات الصوديوم .

السؤال الثانى : 
( أ ) اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس :ــ
 1) فى السلسلة المتجانسة يزيد كل مركب عن سابقه بمجموعة

      [ ميثيل ــ الكيل ــ ميثيلن ــ فينيل  ]

 2) يسمى إتفاق أكثر من مركب عضوي فى صيغة جزيئية واحدة 
      [ البلمرة ــ التجمع الثنائي ــ الصيغة البنائية ــ المشابهة الجزيئية ]

 3) ينتج عن التحلل المائي للأملاح لكبريتات الإيثيل الهيدروجينية

      [ إيثان ــ إيثين ــ إيثانول ــ ايثاين ]

 4) يتفاعل البنزين مع الكلور فى ضؤ الشمس المباشر بـ
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      [ الإضافة ــ النزع  ــ الإستبدال ــ الأكسدة ]

(ب) المركب الذى أمامنا يسمى الـڤـينيل استيلين
     يتميز بوجود رابطة ثنائية وثلاثية معاً :  

    1) كم عدد مولات الهيدروجين اللازمة لتحويلة لمركب مشبع وما أسم الناتج . 

    2) تعتبر هذه المادة من البوليمرات  الهامة التى تتكون ببلمرة الإضافة

      ــ مالمقصود ببلمرة الإضافة.    ــ أكتب صيغة ثلاث وحدات متكررة من المونيمر.

جـ) اكتب الصيغة البنائية والجزيئية لكل من : ــ 
     1) الهالوثان      (2) 4ـ كلورو 4ـ ميثيل ـ2ـ هكسين      (3) T. N . T . 
السؤال الثالث : ــ  ( أ ) علل لما يأتى : ــ  
1) كثرة ووفرة المركبات العضوية .

2) السيكلو بنتان والسيكلو هكسان مركبان مستقران وثابتان.
3) انقلاب الغلاف الجوى للأرض من غلاف مختزل إلى غلاف مؤكسد .
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4) نيترة الكلورو بنزين تعطى مركبين بينما كلورة النيتروبنزين تعطى مركب واحد.

5) اعتبار ال D.D.T. من أقبح المركبات التى حضرت فى تاريخ الكيمياء .

 (ب) أذكر عمل واحد لكل من :ــ
1) كيكولي         (2) فريدل/ كرافت        (3) ماركينوكوف  
 (جـ) أكتب الصيغ البنائية لكل من المركبات التالية ثم  اكتب التسمية الصحيحة لها:
1) 3ــ برومو بيوتان .        (2) 3,2 ثنائى إيثيل بيوتان .

السؤال الرابع :ــ 

 ( أ ) وضح بالرسم وكتابة معادلة التفاعل كيفية تحضير مونيمر لبوليمر يستخدم

       فى صناعة رقائق و أكياس البلاستيك " فى المعمل " .

 (ب) وضح استخدام واحد لكل من :ــ
     1)     P . v . C.     (2)  P. P .         (3) P . C . B .    
 (حـ) اكتب المعادلات الرمزية الموزونة الدالة على التحولات الآتية :ــ
1) أرثو كلورو طولوين من الفينول     
2) الحصول على مركب عضوى من مركب غير عضوى  والعكس .
السؤال الخامس :ــ
 ( أ ) بالاستعانة بالجدول التالى أجب عما ياتي : ــ  
	ميثان
	إيثيلين
	اسيتيلين

	ايثان
	هكسان عادي
	بروبين


     1) حدد المركب ( أو المركبات ) التي تنتمي إلى :
 أ ـ الألكان     ـ ب ـ  الألكاين     ــ حـ ــ الألكين المتماثل   ــ ء ــ  الألكين غير المتماثل

     2) استخدم المركب المناسب للحصول عل كل مما ياتي:  ( بالمعادلات )

 أ ــ البنزين العطرى بطريقتين مختلفتين " مع ذكر اسم الطريقة المستخدمة " .

ب ــ مركب استخدم قديما كمادة مخدرة .        ــ حـ  ــ الدهيد  (الإيثانال ) .
 ( ب ) اكتب اسماء المركبات التالية تبعاً للأيوباك :ـ 
           C2H5                                          
      C   C   CH2   C   C   CH3                Br                       CH3   CH   CH2    CH   CH3

                                              CH2      
    (1)                               (2)                                            ( 3 )
 ( حـ ) ما المقصود بكل من :ـ    1) تفاعل باير         ( 2 ) التفلون . 
                                                                            مع تمنياتى بالتوفيق,                                               
إختبار على الهيدروكربونات
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